
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 
 

 Sitzungstermin: Montag, 15.06.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der Jugend 4, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeisterin Gisela Gebauer  
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  
 Ortschaftsrat 
Frau Jacqueline Döhring  
Herr Peter Görisch  
Frau Petra Hoffmann ab Top 5 (19:40 Uhr) 
Herr Ronald Siegert  
Herr Olaf Thiele  
Herr Bodo Wilke  
 
 
Verwaltung 
Herr Steffen Gebauer    SGL Bauwesen und Umwelt 
 
 

Es fehlten: 
 Ortschaftsrat 
Herr Thomas Pitschke entschuldigt 
Frau Cornelia Richter entschuldigt 
Herr Jürgen Richter unentschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und den Ver-
treter der Verwaltung und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Sie machte auf die 
fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. Die Ta-
gesordnung wurde einstimmig angenommen.    
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 7 0 7 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

28.04.2009 
 Die Ortsbürgermeisterin erklärte, dass es noch Klärungsbedarf bezüglich der 1-€ 

Kräfte im Jugendclub gibt. Sie hat Frau Skiba noch nicht sprechen können, da 
diese im Urlaub sei. Die beiden Maßnahmen laufen demnächst aus. Sie habe 
noch keine geeignete neue Kraft gefunden. Sie bittet um Vorschläge seitens der 
Ortschaftsräte.  
 
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 7 0 7 0 0 
 
 

 4. Konjunkturpaket II – Zuwendungen aus der Schulinfrastrukturpauschale 
Vorlage: COS-BV-536/2009 

 Die Ortsbürgermeisterin erläuterte den Beschluss, deren Notwendigkeit und die 
Kriterien der Förderung. Herr Gebauer erläutert die Finanzierung, den Umfang 
und den eventuellen Zeitrahmen dieser Maßnahme. 
OR Döhring fragte, ob diese Mittel eventuell für die KITA zu nutzen wären.  
Herr Gebauer erklärte, die Zweckbindung dieser Mittel, da diese entsprechend 
der Schülerzahlen vergeben wurden und für die jeweiligen Schulen einzusetzen 
sind. 
 
Die Beschlussvorlage wurde einstimmig bestätigt. 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 7 0 7 0 0 
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 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte über den Sachstand des Antrages Zuwegung 

Sport und Spielplatz beim ALFF. Der Antrag ist derzeit in Bearbeitung. Laut Aus-
sage des ALFF sieht es positiv aus. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informiert über die Zusammenkunft mit Vertretern des LK 
WB (Herr Zubke, Herr Garbe) bezüglich der Beschwerde von Frau Doberitz zur 
Verfügbarkeit des  Rufbusses. Es erfolgte ein Gespräch im DGH Cobbelsdorf, bei 
dem die Aussagen von Frau Doberitz angezweifelt wurden. 
Ergebnis: Im neuen Fahrplan ab 01.08.2009 finden einige Punkte Berücksichti-
gung. 
OR Saage fragte, warum der Rufbus nicht gleich bis Wittenberg fährt. 
OR Wilke gab zu bedenken, dass nicht alle Senioren so gewandt sind wie Frau 
Doberitz, und daher sehr schnell durch die komplizierten Regelungen beim Ruf-
bus irritiert werden. 
Die Ortsbürgermeisterin sagte, dass bis Ende Juni die entsprechenden Punkte 
vorliegen und diesbezüglich eine Informationsveranstaltung mit Vertretern des LK 
und des Busunternehmens durchgeführt werden kann. 
 
(OR Hoffmann erscheint 19.40 Uhr zur Sitzung.) 
 
OR Görisch fragte, ob die Luft im TW-Netz mit dem Schwimmbad zusammen-
hängt. 
Herr Gebauer erklärte, dass durch die WBW informiert wurde, dass in der Zeit 
zwei große Rohrleitungsschäden in Wahlsdorf und Wörpen vorlagen, und daher 
Druckschwankungen und Wasserausfall eintraten. 
OR Siegert fragte nach dem Abarbeitungsstand Mängel Hauptstraße. 
OR Wilke sagte, dass am heutigen Tag und am 16.06.2009 die Firma diese Ar-
beiten durchführt. 
OR Hoffmann weist auf die schlechten Sichtverhältnisse in Pülzig an der Kreu-
zung nach Cobbelsdorf hin. Das gleiche Problem entsteht derzeit in Cobbelsdorf 
aus Richtung Senst kommend. 
Die Ortsbürgermeisterin informierte über die Randaleschäden am Männertag in 
Pülzig. 
OR Sage informierte über die Anfrage von Herr Straach bezüglich der Errichtung 
eines Stellplatzes vor dem Grundstück Haberland in der Straße des Friedens. 
 
Herr Gebauer erklärte, dass Herr Straach diesbezüglich einen Antrag in der Ver-
waltung stellen muss, über den dann unter Berücksichtigung der geltenden Vor-
schriften entsprechend befunden wird. 
OR Siegert und OR Hoffmann informieren über verstärktes Auftreten von Ratten 
aus der Kanalisation. 
Herr Gebauer versichert, dass diesbezüglich eine Info. an den Abwasserverband 
erfolgen wird. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Orts-
bürgermeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung.  
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Nichtöffentlicher Teil 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab beendete die Ortsbürgermeisterin 

den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her, be-
dankte sich bei den Anwesenden und schloss diese Sitzung. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 16.06.2009 
 
 
 
 
   Gebauer       Gebauer 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 
 


